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Aufgabe 1. Zeigen Sie, dass C → C − {0}, z 7→ ez eine Überlagerung ist
und bestimmen Sie die Gruppe der Decktransformationen.

Aufgabe 2. Sei P ∈ R
n, n ≥ 1. Zeigen Sie, dass R

n − {P} homotopieäqui-
valent zu Sn−1 ist.

Aufgabe 3. Sei X ein topologischer Raum. Der Quotientenraum CX : =
X × [0, 1]/X ×{1} heisst der Kegel über X. Zeigen Sie, dass CX zusammen-
ziehbar ist.

Aufgabe 4. Für topologische Räume X,Y bezeichne [X,Y ] die Menge der
Homotopieklassen von stetigen Abbildungen X → Y . Zeigen Sie:

(a) Ist Y zusammenziehbar, so hat [X,Y ] genau ein Element.

(b) Ist X zusammenziehbar und Y wegzusammenhängend, so hat [X,Y ]
genau ein Element.


